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Side 2: gul markering - her skal tilføjes: Foreningsnøglen.
Side 3 og side 7 bytter plads, så side 3 bliver Familie og Samfund og 
side 7 bliver Askov Skolekreds.
Side 7, som bliver til side 3: Der mangler et par mellemrum i teksten - 
se de gule markeringer.
Side 14 udgår.

Askov lokalforening
Velkommen til Familie og Samfund 2025-2026

Vi annoncerer ikke i avisen, så det er vigtigt at læse folder og Askov Byblad.
Sæt kryds i kalenderen.
Der hænges opslag op i Brugsen Askov.
Kontingent: 200 kr., kontonr.: 9421-73206323242.

Torsdag den 6. november
Biograftur til Rødding.
Vi skal se filmen ”Jeg tror jeg elsker dig”
Vi slutter af i Cafeen.
Afgang fra Brugsen kl.13.15
Tilmelding senest tirsdag den 4. november til Anni og Åse.

Torsdag den 4. december kl. 19.00 på Birkely.
Julehygge med fællessang, kaffe og bankospil.
Entre 50 kr.
Husk pakke til bankospil.

Tirsdag den 13. januar kl.14.00 hos Rita, Sandmarken 4.
Litteratureftermiddag -Ulla Henningsen læser op.
Entre 20 kr. - kaffe og kage klarer værtinden.

Torsdag den 29. januar kl. 14.00 hos Anni, Møllevej 16.
Litteratureftermiddag-Ulla Henningsen læser op.
Entre 20 kr. - kaffe og kage klarer værtinden.
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Mens sommeren er på sit højeste, begynder vi i Askov Skolekreds’ bestyrelse allerede så 
småt at planlægge generalforsamlingen i oktober. 
Traditionen tro afholdes foreningens generalforsamling nemlig i forbindelse med Efter-
årsmødet på Askov Højskole & Efterskole, som i år finder sted lørdag, den 25. oktober. 
Som hvert år inviterer højskolen tidligere elever, øvrige venner og interesserede til Efter-
årsmødet. Og der venter (igen) et enormt spændende program for alle deltagere. 
 Foredrag med Sebastian Mernild: Temaet er klimaforandringer, når professor, dr. 

scient. – og hovedforfatter på FN’s klimarapport – Sebastian Mernild fortæller om 
den menneskeskabte klimaforandring. Hvad ved vi, og hvordan ved vi det? 

 En fortælle- og sangeftermiddag om N.F.S. Grundtvig – og især om kvinderne i hans 
liv – med skuespiller og sanger Ann-Mari Max Hansen og Jan Overgaard. 

 Aftenkoncert med Old Boys Big Band, som i 30 år og ved flere end 300 koncerter har 
leveret fantastisk jazzmusik, der swinger. Bandet er på sin jubilæumskoncertturné i 
2025. 

Efterårsmødet byder selvfølgelig også på masser af fællessang, fællesskab og fælles-
spisning – ikke mindst ved lørdagens festmiddag, hvor deltagerne samles for at fejre 
årets jubilarer og gensynet med gamle højskolevenner. 
Der er mulighed for at overnatte til søndag. Kom og vær med i generalforsamlingen og 
Efterårsmødet! 
For flere informationer og for tilmelding til Efterårsmødet se skolens hjemmeside under  
https://askov-hojskole.dk/kursus/efteraarsmoede-2/. 

BL I V  ME DLE M A F  A SK OV  SK OLEK RED S  OG  F ØLG MED I  L I VE T  PÅ   
A SK OV  H ØJS K OLE  &  E FTE RS K OLE  

(askovsko l ek r eds . dk )  

_______________________________________________________________________________________________________

NYT FRA ASKOV SKOLEKREDS

Bliv en del af Askov Skolekreds og 
få rabat på billetter
Som medlem af Askov Skolekreds hjælper du flere unge på højskole og er 
samtidig med til at støtte lokalsamfundet.
Hvert år hjælper Askov Skolekreds unge, der gerne vil på højskole i Askov, 
men ikke har råd til det. De kan søge skolekredsen om økonomisk støtte til 
at få nedsat egenbetalingen, og på den måde er man som medlem af skole-
kredsen med til at gøre en verden til forskel for et ungt menneske, som ellers 
ikke ville have muligheden for at udvikle sig på et højskoleophold. Behovet for 
elev-legater er stort, og derfor vil Askov Skolekreds gerne have flere medlem-
mer, så det fortsat er muligt at give støtte til unge.

Det koster kun 150 kroner om året at være medlem, og ud over at man så er 
med til at støtte unge, er man jo også med til at gøre noget godt for lokalsam-
fundet, fordi højskolen og efterskolen skaber liv og har betydning for Askov’, 
siger Klaus Kildemand, der er formand for skolekredsen. 

Som noget nyt kan medlemmer af skolekredsen få 20 procent rabat på bil-
letter til de mange spændende foredrag og koncerter, der er på højskolen 
hen over året. I oktober kan man blandt andet opleve forfatter Anne Cath-
rine Riebniztsky, klimaekspert Sebastian Mernild og skuespiller Ann-Mari Max 
Hansen. Se mere på www.askov-hojskole.dk. Derudover giver medlemsk-
abet også mulighed for at påvirke skolekredsens arbejde for at fremme sam-

spillet mellem skolerne og 
verden omkring dem. 
Se mere om skolekredsen 
på: www.askovskole-
kreds.dk. 

For 150 kr. kan du som 
medlem af Askov Skole-
kreds være med til at 
hjælpe unge til et højsko-
leophold, hvor de både  
bliver klogere på sig selv 
og verden. 
Foto: Askov Højskole
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Nyt fra AMUI
AMUI er nu certificeret DBU 
Børneklub
AMUI har fået et officielt stempel på vores fokus på trivsel og udvikling for de yngste spillere.  
Pernille Thyge fra AMUI er uddannet DBU Børneudviklingstræner og støtter trænere og 
børn i at skabe et trygt og sjovt miljø.
DBU Jylland anerkender AMUI for det stærke arbejde med børnefodbold i lokalområdet.

Sæt allerede nu kryds i kalenderen!
AMUI Gymnastik inviterer til opvisning på Skibelund Gymnastik- og 

Idrætsefterskole, fredag den 13. marts 2026. 

Vi glæder os til en dejlig eftermiddag fyldt med gymnastik...

Migogvejen var forbi fodboldbanerne, da 
AMUI blev certificeret DBU Børneklub

AMUIs børneudviklingstræner, Pernille 
Thyge sammen med Morten Johannsen fra 
DBU Jylland
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Ladies night
AMUI Gymnastik inviterede torsdag den 2. oktober til Ladies’ Night - en sjov og hyggelig aften ude 
for kvinder i alle aldre - i hallen ved Askov-Malt Skole. Aftenen blev indledt med stram op og dans 
anført af Pernille Thyge Christensen, der guidede de tilmeldte gennem 45 minutter fyldt med energi, 
sved og grin. Da de friske damer atter havde fået pusten – og havde fået byttet drikkedunken ud med 
vinglas - gik Carina Asferg Christiansen på podiet og fortalte om et arbejde som professionel hånd-
bolddommer og om at gå efter sine drømme. Tak til Pernille og Carina og til alle de friske damer, 
der ville tilbringe aftenen i fællesskabets tegn. Tak til jer alle for at bakke op om arrangementet – det 
var sjovt og hyggeligt, og det er dejligt at opleve gamle og nye fællesskaber sådan en aften. Har du 
en ide til vores næste arrangement? Find vores kontaktoplysninger i foreningsnøglen her i bladet. 
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Nyt fra Askov Vandværk 
Af formand Ole Slot

Der er sket ændringer i bestyrelsen for Askov Vandværk. Vores mangeårige for-
mand, Helge Petersen, måtte trække sig på grund af sygdom, og er udtrådt af be-
styrelsen. Undertegnede blev på sidste generalforsamling valgt som 1. suppleant, 
og er derfor indtrådt i bestyrelsen og blevet valgt som ny formand. Tak til Helge 
for mange års indsats. Det er heldigvis et velfungerende værk, som skal drives 
videre, og de øvrige bestyrelsesmedlemmer har erfaring og indsigt.

De nye boringer i Skibelund Krat er kommet godt i drift, og vi ser med fortrøst-
ning på forsyningssikkerheden. Tilslutningen af nye boligenheder kører i takt 
med henholdsvis byggestart og indflytning.

Vandværkerne er en del af den kritiske infrastruktur, som er i fokus i lyset af 
begivenhederne i verden omkring os. Hybride angreb kan pludselig blive meget 
konkrete - helt lokalt. Vi har i den forbindelse vurderet sikkerheden, og kan be-
rolige med, at såvel fysiske som digitale forholdsregler gør, at vi mener, at vi kan 
gå fremtiden trygt i møde.

På bestyrelsens vegne
Ole Slot
formand
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Efteråret er i gang og vi nærmer os julen
Vores scan-selv-kasser er snart et år gamle, og de bliver brugt flittigt – tak for at tage godt 
imod dem. 
Vi er kommet godt i hus med vores P-plads i starten af året, og venter blot på, at OK opsætter 
ladestandere, så I vores kunder kan lade bilen mens I handler. Der tegner sig et fint og endeligt 
resultat af vores nye p-anlæg.
Udvikling og tilpasning er et vilkår for at drive en god og sund virksomhed. Det handler 
om udvikling, og at tilpasse sig de nye vinde. Derfor arbejder bestyrelsen og jeg på ”projekt 
solceller” til 2026. Dette både ift. grøn omstilling, men også fordi det  med vores energiforbrug 
kan betale sig at investere i dette.

2026 - et jubilæumsår
Bestyrelsen har nedsat en gruppe, som skal komme med aktiviteter til vores 125. jubilæumsår 
i 2026. Ud fra tanken:
I handler – vi støtter

Julesokker 
er en mangeårig tradition i Brugsen Askov. I år vil der kun være én afhentning, den 19.12-
20.12.
Til gengæld kan vi alle nyde fine, sjove og finurlige julesokker som pynt i Brugsen. 
Julesokkerne skal være indleveret senest den 24. november!!!
Tilbuddet gælder for alle børn (max. 10 år) i Askov og omegn.

PAKKETID
JUL - BLACK FRIDAY - CYBER MONDAY OG HVAD DET ELLERS HEDDER…
I plejer at være supergode til at få afhentet jeres pakker 😊 og vi vil sætte stor pris på, at I 
fortsætter det gode arbejde i år - vi ved, at der kommer MANGE PAKKER! 

Vi mødes i Brugsen ♥
Michael Nørskov

Uddeler
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Vil du også være med?
AskovSpejder er i gang igen efter ferien. Vil du også være med? 
Vi tilbyder spejd til alle fra 3 år og op, så gå på www.askovspejder.dk 
og se om der ikke også er plads til dig.

Familie Spejder 3-6 år (børnehavebørn): 
Første og tredje søndag i måneden kl. 10.00-12.00

Mikro Spejder 0.-1.klasse: 
Mandag kl. 17:00-18.00

Mini Spejder 2.-3.klasse Eftermiddag: 
Tirsdag kl. 17.00 - 18.30

Junior Spejder 4.-5.klasse: 
Onsdag kl. 18.30 - 20.00

Trop Spejder 6.-9.klasse: 
Tirsdag kl. 18.30 - 20.30

Klan Spejder 15-23 år: Efter aftale

VoksenSpejd 24+: Torsdag kl. 18.30 i lige uger, og ar-
rangementer andre dage efter aftale.

Vil du være med, så kontakt lederen for aldersgruppen, 
se kontaktoplysninger på askovspejder.dk
Det er muligt at prøve 3 gange, inden man tilmelder 
sig endeligt.

Følg AskovSpejder på www.facebook.com/askovspejder 
eller se mere på AskovSpejder.dk

Spejdernes Lejr 2026
​​​​​​​Den 18.-26. juli 2026 samles 30.000 spejdere fra hele landet i Naturpark Hedeland 
på Sjælland, til ni uforglemmelige dage med masser af lejrstemning, udfordringer 
og fællesskab på tværs af grænser, alder og spejderkorps. 
Skal du med, så meld dig ind i AskovSpejder eller følg med på spejderne.dk og 
se, om der ikke er en opgave du kan hjælpe med, for at få lejren til at blive en god 
oplevelse for børn og unge spejdere.

Spejdernes lejr har også kickstartet vores syn på maden ved AskovSpejder, hvor 
vi fremover blandt andet vil arbejde på, at gøre maden mere bæredygtig. En 
af opskrifterne vi skal lave på lejren er Mac and cheese med sommergrønt, se 
opskriften og prøv den selv.
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Cremet “spicy” pasta - 10 personer  
Fordelen er, at man helt selv kan styre hvor “spicy” retten skal være. Ønsker man slet ikke, at 
retten skal være spicy, så erstat chili med røget paprika.  
Ingredienser: 1kg spaghetti (gem lidt af pastavandet 0,5-1 dl). 2 spsk. salt til kogevand. 
0,5 l madlavningsfløde, 15%. 4 dl vand. 2 pk flødeost. 15 forårsløg. 700 g svampe. 700 g 
edamamebønner. 700g asparges. 1 tsk. salt. 1 tsk. peber. 2 tsk. chiliflager.
Salaten: 2 blomkål. 15 æbler. 400g creme fraiche 18%. Citronsaft. 2 spsk. sukker. 1 tsk. salt. 
1 tsk. Peber. 
1. Lav salaten: Skær blomkål i små buketter. Fjern kernehuset fra æblerne og skær dem i 
tern. Rør en dressing af creme fraiche, citronsaft, sukker, salt og peber i en stor skål. Vend 
blomkål og æbletern i dressingen.  
2. Kog pasta: Kog pasta i rigeligt og saltet vand efter anvisningen på pakken. Gem lidt af 
pastavandet, når pastaerne er kogt færdig, før du hælder resten fra.
3. Forbered grøntsager: Skær svampe i skiver, forårsløg i tynde ringe og asparges i stykker 
på ca. 2 – 3 cm.   
4. Lav saucen:  Steg svampene i en mellem gryde, til de begynder at tage farve. Tilsæt 
forårsløg og steg videre i et par minutter.  Kom asparges og edamamebønner i og steg videre 

endnu et par minutter. Tilsæt madlavningsfløde, flødeost 
og krydderier og rør til osten er smeltet ud i fløden.  
Juster med lidt pastavand, hvis saucen bliver for tyk. Lad 
sovsen koge igennem efter tilsætning af pastavand. Pas på 
varmen, så det ikke brænder på.  
5. Servering: Du kan enten blande pasta og sauce 
sammen i gryden, eller servere dem hver for sig.  Server 
med den friske blomkål- og æblesalat til.

Vandre med AskovSpejder?
AskovSpejder laver vandredag for spejderne, men du er også inviteret.
Vi laver forskellige ruter á 5 og 10 km i og rundt om Askov. Alt efter hvor mange runder 
du tager, kan der vandres længere eller kortere - helt efter ønske.

Vi starter: Lørdag den 1. november 2025 kl. 9.00
Vi slutter: Når den sidste er for træt til at gå mere.

Sted: Ved spejderhuset, Ø. Skibelundvej 15 Askov, 6600 Vejen.

Forplejning: Der er forplejning ved spejderhuset hele perioden, så hver gang man 
kommer retur fra en rute, kan der nemt tankes energi til næste rute.

Medbring: Det gode humør, vandrestøvler/sko, vandretøj efter vejret.

Det koster 50 kr. pr. person at deltage.

Tilmelding på https://www.askovspejder.dk/begivenhed/vandredag-2025

Følg AskovSpejder på www.facebook.com/askovspejder eller se mere på 
AskovSpejder.dk
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NYT FRA 

SLØJDROCK 2025
Vi havde endnu engang en helt igennem fantastisk dag. Kæmpe opbakning fra pub-
likum, der gav en fuld sal på Sløjdscenen, med en god blanding af unge og ældre 
fra start til slut.
Opbakningen viser igen i år, at der er basis for at afholde koncerter og festivaler i 
området.
Scenen bød på 8 bands, der varierede fra 50’ernes protestsange, blues, 90’er grun-
ge, indie rock og god klassisk kopi musik - og endnu en gang blev alt leveret på et 
topklasse niveau.
I alle pauser på scenen blev der trukket lod om fine præmier fra vores sponsorer, til 
stor glæde for vinderne.
Omkring 30 hjælpere hjalp med til, at dagen forløb efter tidsplanen, både i baren, 
entréen, på lys og lyd og på scenen.
Arrangørgruppen glæder sig til at videreudvikle på vores festival SløjdRock. Vi håber 
selvfølgelig at se lige så mange glade publikummer igen til næste år. 
Sæt kryds i kalenderen allerede nu, for vi åbner igen døren til endnu en omgang 
SløjdRock, lørdag den 26. september 2026.
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Sted:	 Sløjdscenen
Dato:	 1. december 2025
Tid:	 kl. 19.30

SANGEN OM ODA OG ANTON er en stor historie om to helt almindelige mennesker som 
dig og mig. En fortælling om at finde modet til at lægge sit liv og hjerte i andres hænder, og 
om sammen at danse igennem boblende glæde og finde vej i den dybeste sorg. Forestillingen 
modtog Årets Reumert i 2024 og blev også nomineret for manuskriptet.

”Oda var en høj pige med rødt hår og fregner. Og hun var hurtig. Lige fra hun var helt lille, 
var hun hurtig. Og hun elskede at løbe. Det var ikke noget, nogen havde bedt hende om eller 
inspireret hende til. Det kom dybt inde fra hende selv – glæden ved at løbe”

”Anton ventede på kærligheden og vidste, at det var den bærende søjle, der holdt verden 
oppe. Ingen kan forklare, hvor Anton havde den vished fra”

De mødtes til Kratballen en sommeraften under lysende stjerner og lanterner. Allerede i det 
første blik lå en viden om al den glæde, smerte, varme og håbløshed, de sammen skulle gen-
nemleve.

Sangen om Oda og Anton er en historie for de unge, de gamle, ja for alle.

En rørende historie om tro, håb og kærlighed.

OBS: Vi gør opmærksom på, at forestillingen behandler det at miste et barn.

Medvirkende: Ene Øster Bendtsen og Lars Dammark.

Bestil billetter nu: www.vejenteater.dk

Sangen om Oda og AntonSangen om Oda og Anton
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Nyt fra 
Poul la Cour Museet 
v/Mette Hollænder – Formand for Poul la Cour Museets venneforening

Nyt børnehus med lokal inspiration
Mandag den 29. september 2025 blev Vejen/Askovs nye børnehus indviet på Kongehøj, et 
byggeri, som har brugt Poul la Cour som inspirator i udformningen af institutionen. Vejen Kom-
mune skriver på deres hjemmeside:

”I Vejen finder man en børnehave, der skiller sig markant ud fra mængden. Børnehuset Konge-
høj er nemlig ikke bare et sted, hvor børn leger og lærer – det er et arkitektonisk mesterværk, 
der hylder en af Danmarks største videnskabsmænd, Poul la Cour.

Inspirationen til den unikke børnehave kommer direkte fra la Cours ikoniske mølle i Askov. Med 
sine fire karakteristiske vinger og en form, der leder tankerne hen på en traditionel vindmølle, 
er Kongehøj Børnehave et levende bevis på, hvordan historie og moderne pædagogik kan gå 
hånd i hånd.

Poul la Cours arv lever videre
Poul la Cour (1846-1908) var en pioner inden for vindmølleteknologi. Hans banebrydende ar-
bejde i Askov banede vejen for udnyttelsen af vindenergi til elektricitetsproduktion. I Børne-
huset Kongehøj får børnene mulighed for at opleve og lære om la Cours arv på en legende og 
interaktiv måde.

Leg og læring i harmoni
Børnehuset Kongehøj er mere end bare en smuk 
bygning. Det er et pædagogisk rum, der er desig-
net til at stimulere børns nysgerrighed og udfor-
skning. Her kan de lege, lære og udvikle sig i et 
miljø, der er inspireret af en af Danmarks største 
videnskabsmænd”.

Når man ser byggeriet fra oven, er det ikke svært at 
få øje på inspirationen fra Poul la Cours vindmølle.

Vi er på Poul la Cour Museet meget stolte af, at 
arkitekten i forbindelse med byggeriet har haft 
øje for at tilsætte et lokalt islæt til det fornemme 
byggeri, og håber, at Børnehusets brugere og an-
dre besøgende i huset, får lyst til at dykke læn-
gere ned i historien om Poul la Cour ved et besøg 
på vores museum. Foto: Grafisk afdeling, Vejen Kommune
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JULEMARKED
Lørdag den 29. november 2025 kl. 10.00-14.00

Nu er det jul igen, Nu er det jul igen. Julen varer lige til påske. …… osv. osv…Tiden 
går sin gang, og vi kan om to måneder igen fejre jul. Juletiden med dens mange 
traditioner. På BIRKELY ligger en af traditionerne hos BIRKELYS VENNER, 
som inviterer lokalbefolkningen til julemarked. Det sker lørdag den 29. november fra kl. 10-14. Masser af 
juledekorationer og andre søde juleting fremstillet af ”friske flittige frivillige folk” fra medlemmer af Birkelys 
Venner, som har været meget produktive og sælger gerne ud varerne til nytte for foreningskassen og dermed 
BIRKELYS beboere. Desuden er tombolaen fyldt med gode gaver, gaver doneret af især forretningsdrivende 
eller private fra Askov-Vejenområdet. Stor tak for disse bidrag. Sidst, men ikke mindst, kan der købes gløgg 
og æbleskiver.

VEJEN MANDSKOR - Torsdag den 11. december 2025 kl. 14.30

Som så mange gange før byder vi denne dag velkommen til Vejen 
Mandskor, som igen vil sætte os i den rette julestemning med deres store 
repertoire samt hele Birkestuens fælles sangstemmer. Man kan ikke undgå 
at komme i godt humør, når man nynner eller synger med på de mange 
velkendte julesange. Der serveres kaffe og kage.

Pris: 50,- kr. for medlemmer  - 75,- kr. for ikke-medlemmer.

SØNDERJYSK KAFFEBORD m.musik/sang
Søndag den 25. januar 2026 kl. 14.30

Vi inviterer til en rigtig hyggelig eftermiddag som indledning på det nye år. Start året med at nyde hinandens 
selskab ved et veldækket sønderjysk kagebord krydret med dejlig musik og sang fra Susanne og Bent. 
Bagegruppen i Birkelys Venner står bag kagebordets mange fristelser, der bare ved tanken om dem, kan få 
mundvandet frem hos mange.                                      

HUSK: Kaffebordet er gratis for medlemmer af Birkelys Venner, mens det for 
ikke-medlemmer koster 75,- kr.. Medlemskab for hele 2026 kan tegnes ved 
indgangen  og koster 150,- kr. Det kan også  indbetales i forvejen på konto i 
Sydjysk Sparekasse 9739-2748894.

På gensyn og velkommen til sæson 2026.



– 14 –

NYT FRA ASKOV BYLAUG

Generalforsamling i Askov Bylaug
5. februar  2026 kl. 19:00 på Sløjdscenen

Kom og hør, hvad Askov Bylaugs bestyrelse har arbejdet med i året, der er gået, og vær 
med til at give bestyrelsen nye input til det kommende års arbejde. 
Bylauget byder på et glas vin/øl og snacks, inden generalforsamlingen starter. 
Der bydes også på kaffe og kage, som nydes efter generalforsamlingen.

Dagsorden
1.	 Valg af dirigent

2.	 Valg af referent

3.	 Bestyrelsens beretning for det forløbne år

4.	 Rettidigt indkomne forslag fra medlemmer og/eller bestyrelsen

5.	 Fremlæggelse af regnskab, underskrevet af revisorer og bestyrelsen

6.	 Godkendelse af budget 

7.	 Fastsættelse af medlemskontingent

8.	 Valg af bestyrelsesmedlemmer
	 På valg er:	 Henrik Sørensen	 modtager ikke genvalg	
		  Gunnar Bundgaard 	modtager ikke genvalg
		  Erling Glitrup	 modtager genvalg
		  Oskar Franch	 modtager genvalg		   

9.	 Valg af 2 suppleanter	
	 På valg er:	 Annalise Andersen
		  Ann Karstoft		
10.	Valg af 2 revisorer 
	 På valg er:	 Knud Johansen

11.	Valg af revisorsuppleant
	 På valg er:	 Kirsten Kiil Nielsen	

12.	Eventuelt

Diskussionspunkter: Nye tiltag i Askov som Bylaugets medlemmer ønsker, at bestyrelsen 
skal fokusere på i det kommende år.



– 15 –

Askov Bylaug besøgte Estrup 
Hovedgård
Af/ Else Flansmose, formand for Askov Bylaug

Den 10. september inviterede Askov Bylaug til et spændende virksomhedsbesøg på 
Estrup Hovedgård. Hele 47 deltagere havde fundet vej til arrangementet, hvor de fik 
en uforglemmelig oplevelse i de historiske rammer. 
 
Advokat Helge Busk, som repræsenterer ejerfonden bag gården, bød velkommen og 
holdt et inspirerende foredrag om hovedgårdens historie, restaurering og betydning. 
Han fortalte levende om den meget omfattende renovering, der er foretaget med stor 
respekt for historien og de gamle traditioner, så gården i dag fremstår smukt bevaret 
og fuld af atmosfære.
 
Helge Busk viste deltagerne rundt i de mange imponerende rum. Gæsterne kunne 
bl.a. opleve det kongelige værelse, det grønne kabinet og den gule stue samt de øvrige 
smukke gemakker, der hver især bærer vidnesbyrd om en rig kulturarv.
 
Tak til Helge Busk for en engageret formidling og rundvisning, som gjorde besøget til 
en lærerig oplevelse for alle deltagere. 
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Årets sidste 
fællesarrangementet den 
25. september 2025
Af Else Flansmose, formand for Askov Bylaug

Arrangementet havde fokus på genbrug, bæredygtighed og 
fællesskab.  Over 110 deltagere oplevede, nok det første, 
genbrugsmodeshow i Askov Kirke, hvor en meget veloplagt 
provst Peter agerede konferencier. Med en god portion humor 
guidede Peter forsamlingen gennem showet, hvor 10 modeller 
fremviste flotte genbrugskreationer. De 6 modeller var fra 
Askov Efterskole og Askov Højskole. De unge mennesker var 
super dygtige til at gå catwalk, man fristes til at tro, at de har 
prøvet det før. Vi retter en stor tak for hjælpen til alle, som deltog 
i genbrugsmodeshowet.

Som sædvanlig foregik anden afdeling i Højskolen og Efterskolens 
spisesal, hvor der blev serveret lækker mad, frembragt af de to 
skolers dygtige køkkenpersonale. Deltagerne var på forhånd 
blevet bedt om at medbringe en ting til en byttebod, og denne 
opfordring var der rigtig mange, som havde reageret på, så 
der blev byttet alt fra en Lervad væv, en køkkenmaskine, 
keramikting, tøj m.m.

Højskolesangbogen kom selvfølgelig også i brug, og en 
oplagt organist Mette Bredthauer leverede på smukkeste vis 
musikken til fællessangene. 

Tøjdesigner Liselotte Hornstrup holdt 
et meget inspirerende oplæg om det 
at forene traditionelt håndværk med 
moderne æstetik. Liselotte sagde 
blandt andet: ” Hver kollektion 
skaber jeg med en dedikation til 
kvalitet og detaljer, hvor hvert 
stykke tøj bærer præg af grundig 
omtanke og lokal produktion i 
Danmark”. Tak Liselotte for et 
spændende indlæg og ligeledes en 
stor tak til alle, som var med til at 
gøre arrangementet inspirerende og hyggeligt.
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På en solrig lørdag i april mødtes borgere og efterskoleelever til en fælles ‘gåtur i dammen’, 
med det formål at få renset en del af vegetationen op, så man igen kan se vandet. 
 
Der blev arbejdet flittigt og bevæbnet med diverse haveredskaber gik kampen med vandplanter 
og græs i gang. Der blev lagt kræfter i, og de mange kilo afskårne planter blev kørt med 
trillebør op i de ventende containere. 
 
Med højt humør og god energi kom vi hele 
vejen rundt langs bredden af dammen. Ved 
dagens ende kunne vi klappe hinanden på 
skulderen og konstatere, at selv om der stadig 
var en del åkander i midten af dammen, så 
var de første 4-5 meter langs kanten nu fri for 
vandplanter.
 
Undervejs blev der både tid til lidt godmodigt 
drilleri, en snak om dyrelivet i dammen og til 
atspise en is.

Alt i alt en dejlig eftermiddag ved dammen.

Damvandring 
i Askov
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Juletræstænding i Askov 
- En hyggelig tradition for hele byen.

Bylauget inviterer alle borgere til årets juletræstænding søndag den 23. november 
- og vi håber, du har lyst til at være med!

Arrangementet starter ved plejehjemmet Birkely kl. 14:30, hvorefter vi 
går i samlet flok mod torvet, hvor festlighederne fortsætter kl. 15:00. 

På torvet tænder vi juletræet sammen med Julemanden, og spej-
derne står for salg af æbleskiver og gløgg. Herefter går vi sammen 
med garden over til kirken, hvor der uddeles slikposer til alle 
børn. Alle er velkomne i kirken bagefter. 

Forhåbentlig vil rigtig mange deltage i denne 
hyggelige tradition igen i år.
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FÆLLESKALENDER FOR ASKOV, MALT OG MALTBÆK
For detaljer vedrørende aktiviteterne henvises til foreningernes indlæg andetsteds i bladet

November 2025
Torsdag den 6. november 2025
Biograftur til Rødding.
Afgang fra Brugsen kl. 13.15.
Arrangør: Familie & Samfund

Søndag den 23. november 2025 kl. 14.30
Juletræstænding.
Start ved Birkely kl. 14.30.
Arrangør: Askov Bylaug

Mandag den 24. november 2025
Sidste frist for indlevering af julesok i 
Brugsen
Arrangør: Brugsen

Lørdag den 29. november 2025 kl. 10.00-
14.00
Julemarked på Birkely.
Arrangør: Birkelys Venner

December 2025
Mandag den 1. december kl. 19.30 på 
Sløjdscenen
Sangen om Oda og Anton - En rørende 
historie om tro, håb og kærlighed. 
Billetter bestilles på: www.vejenteater.dk.
Arrangør: Sløjdscenen

Torsdag den 4. december kl. 19.00 på 
Birkely
Julehygge med fællessang, 
kaffe og bankospil.
Entre 50 kr. – 
husk pakke til 
bankospil.
Arrangør Familie & 
Samfund

Torsdag den 11. december 2025 kl. 14.30
Vejen Mandskor underholder i Birkestuen 
på Birkely.
Pris: 50,- kr. for medlemmer  - 75,- kr. for 
ikke-medlemmer.
Arrangør: Birkelys Venner

19.12 og 20.12
Afhentning af julesok i Brugsen
Arrangør: Brugsen	

Januar 2026
Tirsdag den 13. januar kl.14.00
Litteratureftermiddag -Ulla Henningsen 
læser op.
Entre 20 kr. - kaffe og kage klarer 
værtinden.
Hos Rita, Sandmarken 4.
Arrangør Familie & Samfund

Søndag den 25. januar 2026 kl. 14.30
Sønderjysk kaffebord med musik og sang 
på Birkely.
Kaffebordet er gratis for medlemmer 
af Birkelys Venner, mens det for ikke-
medlemmer koster 75,- kr
Arrangør: Birkelys Venner

Torsdag den 29. januar kl. 14.00
Litteratureftermiddag-Ulla Henningsen 
læser op.
Entre 20 kr. - kaffe og kage klarer 
værtinden.
Arrangør Familie & Samfund

Februar 2026
5. februar 2026 kl. 19.00 på Sløjdscenen
Generalforsamling i Askov Bylaug.
Arrangør: Askov Bylaug



– 20 –

FORENINGSNØGLEN
Familie og Samfund
Formand: Anni Bennetzen, 61 74 52 94
Næstformand og kasserer: Inger Barsballe, 42 34 14 27
Medlem: Rita Jakobsen, 21285626
Sekretær: Tove Sørensen, 30 32 30 59
PR: Åse Johansen, 20 89 24 78 
Suppleant: Ingelise Jensen, tlf. 61 33 57 58	
	
Askov Brugsforening
Formand: Henrik Villaume Meyer, 27 11 11 14
Næstformand: Hanne Kamilla Lützen, 25 25 66 00
Sekretær: Hanne Astrup, 60 27 66 36
Medlem: Eric Ravn, 22 75 60 12
Michael Brink Hansen, 71 21 77 93
Suppleant: Louise Jensen
	
Askov menighedsråd og præster
Formand: Mike Straarup, 22 24 45 18
Næstformand: Henning Knudsen
Kirkeværge: Ulla Henningsen
Kasserer: p.t. Erling Glitrup
Kontaktperson: Anne Mengel
Sekretær: Malene E. Østergaard
Frivilligansvarlig: Dorthe Paaske
Sognepræst: Ulla Kristiansen, 61 20 39 95
Sognepræst og provst: Peter Viuff, 61 61 92 50 
	
Poul la Cour Museets venner
Formand: Mette Hollænder 42 30 44 92, holsam1903@gmail.com
Kasserer: Inge Lis Dalsgaard, 75 36 07 91
Næstfmd: Leif Poulsen, Ribe, 30 91 43 38
Sekretær: Per Lindegaard Jensen, 21 26 64 81
Niels Bo Jørgensen 24 66 71 72, 
Lars Pilegaard, 86 22 67 00
Elin Johnsen
Vedr. besøg: Bjarke Thomassen 27 63 70 36, plc@poullacour.dk
	
Askov Skolekreds
Formand: Klaus Kildemand
Næstformand :Caroline Bøgely, carolineboegely@gmail.com
Kasserer: Michael Bach Ipsen, kasserer@askovskolekreds.dk
Elin Lis Johansen
Lise Buurgård
Paul Monrad
1. suppleant: Louise Nørmark Olsen
	
Sløjdscenen
Formand: Simon Carlsen, 27 64 28 49
Næstformand: Eli B Fuglø, 22 53 19 13
Kasserer: Kathrine Poulsen, 26 80 44 32
Kirsten B Fuglø, 22 63 15 57
Michael Bang Jeppesen, 20 49 52 42
Janni Arentoft
Stefan Arentoft
Suppleant: Per Kjær
Suppleant: Frands Lomholdt
	
Askov Malt Skole
Skoleleder Christian Dünne, Maltvej 86
Tlf: 79 96 55 22, mail: chdu@vejen.dk

Askov Bylaug
Formand: Else Flansmose, else@flansmose.com, tlf. nr. 23 39 26 33
Næstformand: Henrik Tronier Sørensen, hts@askovtomrer-snedker.dk,
tlf. nr. 40 21 65 10
Sekretær: Ole Nyegaard
Kasserer: Eric Ravn, ericravn@gmail.com, tlf. nr. 22 75 60 12
Bestyrelsesmedlem: Gunnar Bundgaard
Bestyrelsesmedlem: Erling Glitrup
Bestyrelsesmedlem: Oskar Franch	
Birkelys venner
Formand: Andora Munk, andoramunk@mail.com, 20 35 46 41
Næstformand: Inger Kristensen, ingerbork@live.dk, 23 45 71 91
Kasserer: Per Fogtmann, Fogtmann.per@gmail.com, 25 25 50 06
Sekretær/PR: Svend Conrad, svend@conrad-petersen.dk 61 65 36 69
Menigt medlem: Marianne Lorenzen, marianne.l@it.dk 31 67 64 30
1.suppl.: Ellen Thomsen, edammen12@gmail.com 50 57 91 20
2.suppl.: Gitte Carlsen Fogtmann, gitte.carlsen1@gmail.com 27 99 78 72	
Askov Vandværk
Formand: Helge Petersen, Damhus 44, 23 34 63 24
Tkn. ansv: Christian Dahl, Ø. Skibelundvej 17, 23 27 57 10
Tkn. ansv: Jesper Lyngsø, Kongevænget 29, 20 93 73 18
Kasserer: Hanne Lützen, Egevænget 39, 25 25 66 00
Sekretær: Per Lindegaard Jensen, Ø. Skibelundvej 39, 21 26 64 81	
Askov Spejder
Formand: Jakob Ørnsbjerg Jensen, formand.askovspejder@gmail.com
Kasserer: Tine Nyholm Laugesen, kasserer.askovspejder@gmail.com
Gruppeleder: Bo Flugt, gruppeleder.askovspejder@gmail.com
Andre medlemmer: Heino Holm, Annelise Sterup Andersen, 
Christina Holm, Berit Bøgh	
Askov / Malt Jagtforening
Ole Lautrup, Baslund 87, 20 97 39 85	
Grundtvigsk Forum Askov
Christian Friis, Vejenvej 19, 20 65 38 43

AMUI:
Formand: Signe de Place Knudsen, formand@amui.dk
Næstformand: Ole Klostermann
Kasserer: Helle Poder
Sekretær: Louise Korsgaard, kors.louise@gmail.com 
Bestyrelse: John Trærup Jørgensen, Annette Trøjborg Hansen, Jeanette 
Rosenkilde

AMUI-Gymnastikudvalget:
Marianne Vestergård Klinkby, Malene Manniche Hansen, Helle Maack Iversen, 
Ditte S. Straarup, Katrine Boller, Karen Wichmann Bruun, Anne Trærup, 
Susanne Barsballe

AMUI-Fodboldudvalget:
Formand: Frank Thomsen, ft@epoke.dk
Pernille Thyge Christensen, Claes Bundgaard Lauritzen,
Annette Trøjborg Hansen

AMUI-Byfest:
askovbyfest@amui.dk

AMUI-Volley:
Formand: Louise Vindbjerg Fasting, louise.fasting@hotmail.com 


